



寻找章丘最美校园



本报记者 支倩倩 通讯员 苗法君

她位于儒商故里,长白山下,漯河湖畔,历史悠久,底蕴丰厚,人才辈出,是学生腾飞的摇篮,教师成长的沃野。她,用真爱呵护学生的成长,用真情造就教师的成功,用创新铸就教育的辉煌。她是一所人文化、个性化的省级现代化学校——刁镇中心中学。

面对全球日益严重的生态危机,人们已意识到必须让生态平衡以达到万物之和,在此启示下,刁镇中心中学就有了营造“生态教育观”这个富有哲理的追求。紧紧抓住“教育与安全”这一塑造生命和灵魂的事业,努力把学校建构成环境和谐优美的校园,教师和谐发展的家园,学生和谐成长的乐园。

所谓“生态教育”主要体现六大特征:个性化、和谐、开放、共赢、健康和可持续发展。在实施过程中,秉承一个理念——师法自然,健康、持续发展的生态教育思想;追求一个目标——培养兴趣浓厚、习惯良好、品格高尚的人,办为学生一生幸福负责任的优质教育。努力打造生态教师团队、生态德育、生态课堂、生态环境四个载体。

学校文化建设是学校发展的精神动力。在学校文化建设的过程中,刁镇中心中学因材施教,以多年的文化传承,优美的育人环境,温馨的人文关怀,鲜明的办学特色,一流的教学质量,先进的教学设施,成为一所现代新兴学校。

刁镇中心中学在开展丰富多彩的教育活动的同时,还下大力气设计和开展了“五节”和“五个一”活动,充分彰显学校的精气神,使学生思想感情得到熏陶、精神生活得到充实,道德境界得到升华。此外,学校适应学生个体差异发展的要求,开展集通俗性、高雅性、益智性和趣味性于一体,突出学生主体性和创造性的社团活动,目前已组建了学生合唱团、舞蹈队、鼓号队等多个社团。让学生开阔视野,丰富知识,陶冶性情,增强能力,提高素质,从而达到提升校园文化水准,再现校园文化精神的目的。

为建设一支品德高尚,业务精湛的教师队伍,刁镇中心中学深入开展了“大练基本功,追求高水评”活动,落实教师四项培养工程,举办“青年教师素质大赛”、“学科标说教材”、“名师送课”等活动;推广“集智备课”,着力打造高效课堂,把崇高的师爱融化在对每个孩子的教育中,促成一批批学子成才,充分展现了新时期教师的风采。

近年来,学校一贯坚持“品牌、质量、服务”的意识,在全面推进素质教育的进程中,积极打造“高雅校园、生机校园、魅力校园”,不断优化教育资源,提升育人质量,千方百计为师生的个性张扬和综合素质的提升搭建展示的平台。

既脚踏实地,又仰望星空。刁镇中心中学在探索、创新中前进,在前进中探索、创新。她始终坚守“教学生一天,想学生一生”的办学理念,矢志不渝地致力于师生生命质量的提升,用读书来滋养学生的心灵,用国学来塑造学生的品格,用习惯来成就学生的人生。



学校的生态文化墙

儒商故里 塑造生态教育

刁镇中心中学扬帆起航正当时

美丽宣言:这里,是学生放飞梦想的天空;这里,是教师挥洒思想的舞台;这里,是师生成长的精神家园。智慧的火花在这里碰撞,人文的光辉在这里闪亮,美德的芬芳在这里酝酿。在这里,成长是一件最美丽的事情!



校园风景——石刻向好、向上、向善



春运会风采



会操比赛



英语沙龙



美术课堂



书法社团



学生安安全全回家。